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(Български, Bulgarisch, Bulgarian)

ЯСЛА, КРЪСТ И КОРОНА1

Първоначалната катастрофа

Все по-често вилнеят катастрофи в нашия свят: По времето на Цунами през де-
кември 2004 г. загинаха около 160 хиляди човека, потъването на Титаник отне 
1522 живота, а Втората световна война взе 50 милиона жертви. Все пак първата 
катастрофа в света бе грехопадението в Едемската градина. Тя е причината за 
всички останали катастрофи, които някога са се случили на земята. Грехът е 
причината за раздялата на човека с Бога. Но без Бог човекът попада в кръговрата 
на вечната отхвърленост. Ако Бог би допуснал само един единствен грях в небе-
то, то тогава щяха и там да нахлуят скръбта и смъртта, но Бог не допусна това.

Сърцето на Бог страда: хората, които той е създал и обича, са се отвърнали от 
Него. Така те са се съюзили със смъртта. О, колко е ужасно това! Една наша пого-
ворка казва: „За смъртта билка няма". Дори никаква тревичка от Едемската 
градина! Но може би Бог има някакво средство?

Божията помощ - Той изпрати своя Син

Още в Едемската градина Бог имаше план за спасение и го провъзгласи веднага 
след грехопадението, макар да беше доста закодиран: „Ще поставя вражда между 
тебе и жената и между твоето потомство и нейното потомство; то ще ти нарани 
главата, а ти ще му нараниш петата" (Битие 3:15). В една дълга верига от проро-
чески изказвания се напомня постоянно за идващия Спасител, като например:

 „Ще излезе звезда от Якова и ще се въздигне скиптър (знак за 
царска власт) от Израиля“ (Числа 24:17).

 „А ти, Витлеем Ефратов, макар и да си малък, за да бъдеш между 
юдовите родове, от тебе ще излезе за Мене Един, който ще бъде 
владетел в Израиля, чийто произход е от началото, от вечността"
(Михей 5:2).

Последното известие за Спасителя донесе един ангел, който откри на Йосиф 
раждането и името на небесното дете: „Мария, …ще роди син, когото ще 
наречеш Исус, защото Той е Който ще спаси людете си от греховете им"
(Матея 1:20-21).

В историята много хора са минали през сцената на живота и са оставили своето 
име сред човеците: императори и царе, поети и философи, учители и магьосници,
добри и зли. Но никога светът не бе видял Бог, докато не дойде Коледа. Детето в 
яслата не е такъв Бог, какъвто са си го представяли гърците на Олимп или 
германците в изборната зала. Той бе Единственият, който можеше да каже: „Аз 
съм Творецът, чрез Когото всичко бе сътворено" (Йоана 1:1,3); „Аз съм 
истината" (Йоана 14:6), „Аз съм добрият пастир" (Йоана 10:11), „Аз съм 
вратата" (към небето) (Йоан 10:7).

1 Übersetzung des Traktates „Krippe, Kreuz und Krone“ ins Bulgarische.
Превод на брошурата „Ясла, кръстикорона“ от немски
www.wernergitt.de
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Кой път пое Той в света? С тимпани и фанфари или с гръм и трясък дойде Той? 
Или с небесните войства? Не! Бог се спря на една сама жена от Израел - Мария, 
която да роди Божия син. С това Той изненада дори и юдеите, които бяха чули 
следните пророчески думи за техния Месия: „Ето, твоя цар иде при тебе"
(Захария 9:9), или „…но то ще строши и довърши  всички тия царства, а 
само Неговото царство ще пребъде до века" (Данаил 2:44). Затова юдеите 
не очакваха дете в ясли, а цар! Той трябваше да дойде с власт и да изгони римля-
ните от Израел, да установи седалището си в Ерусалим и да призове свещени-
ците и учителите за министри. Но Исус не дойде така и затова юдеите го отреко-
ха. Те бяха прескочили това място, където се казва, че Той първо трябва да дойде 
като дете: „Защото ни се роди дете, Син ни се даде" (Исая 9:5). От Този Един 
зависи дали ще прекараме вечността в небето или в ада. Този Месия е белязан с 
три важни събития:

 Яслата(говори за идването на Исус в този свят)
 Кръста(говори за спасението, което Исус направи възможно на кръста)
 Короната(говори за короната на Исус при Неговото повторно идване като 

Цар).

Няма кръст без ясла! Няма корона без кръст! Без ясла и без кръст няма небе за 
нас! Затова първо трябваше да дойде Коледа.

С какво предизвиква кръстът?

Критиците на християнската вяра поставят отново и отново въпроса: Защо е тази 
брутална смърт на кръста? Всичко се върти във вашата вяра само около един 
инструмент за екзекуция. Не можеше ли Бог да избере един по-мек път, за да дой-
де при нас, хората в чистота и святост? Защо пътят на примирението бе 
асфалтиран със смърт, болки, сълзи и мъка? Не би ли могло да мине малко по-
безболезнено, по-естетично и по-стилно? Не можеше ли Бог просто да си затвори 
очите при нашите недостатъци? Всички тези въпроси не решават проблема, 
защото те омаловажават греха. И аз мисля, че това е  болестта на нашето време. 
Само на кръста можем да прочетем това, което в никоя книга на философи и 
мислители не можем да намерим:

 Кръстът ни показва каква дълбока пропаст е разкъсал грехът между 
човека и Бога. Пропастта е толкова неизмерима, че последствието от 
греха е само ада ( Матея 5:29).

 Кръстът ни дава реална представа за това колко близко Бог може да 
дойде към нас в Своята любов. Той буквално откъсна най-любимото 
от сърцето си - Своя Син Исус.

 Кръстът на Исус е най-дълбокото падение на Бога. Създателят на 
Вселената и на всеки живот се остави да бъде осъден като 
престъпник без да се защити. Колко висока цена за греха! Но в замяна 
на това Исус може да покани при Себе си всеки грешник: „Който 
дойде при Мене никак няма да го изпъдя" (Йоана 6:37). Но също 
важи и: който не дойде е изгубен - завинаги!

 Кръстът отбелязва края на всички човешки пътища за спасение. 
Затова Исус можеше директно да прогласи: „Никой не дохожда при 
Отца освен чрез Мене" (Йоана 14:6). Всички религии в лицето на 
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кръста са само блестящи миражи в пустинята на едно изгубено 
човечество.

Коледната вест заедно с вестта на кръста е една единствена вест за спасение: 
„Защото Човешкият Син дойде да спаси погиналото" (Матея 18:11).

Той идва отново

Исус ще дойде втори път на този свят. Но не като бебе в ясла, а като Цар, Съдия 
и Владетел на света. В Матея 24:30 Той ясно е предсказал това събитие: „Тогава 
ще се яви на небето знамение на Човешкия Син; и тогава ще заплачат 
всички земни племена като видят Човешкия Син, идещ на небесните 
облаци със сила и голяма слава."

Какъв повод за радост! Създателят на света се появява! Спасителят на света  
идва! Но защо пише в текста „ще заплачат всички земни племена"? Защо 
викат те „на планините и на скалите: Паднете върху нас и скрийте ни от 
лицето на седящия на престола и от гнева на Агнето" (Откровение 6:16)?
Много хора са чули през живота си, че трябва да вземат необходимото решение 
за Този Исус, но те са  казали „Не!" Сега са изгубени и не могат повече да се 
върнат назад. Очевидно е твърде късно. Затова те викат и крещят.

Повечето хора ходят по пътища, по които Исус не върви. Затова е голямо 
богатство когато Той те открие, а ти му отвориш сърцето си. Така например 
известната американска актриса Шърли Маклейн, която живее със своето куче в 
едно ранчо, казва: „Със своето куче Тери аз имам даже един собствен бог - то е 
едно превъплъщение на египетския бог Анубис, който има образ на куче. Това 
може да звучи странно, но Тери и аз сме прекарали вече минимум един общ 
живот в стария Египет. Той е бил бог на животните, а аз съм била принцеса. Сега 
животът отново ни събра заедно."

Исус ще дойде отново явно: „Ето, иде с облаците; и ще го види всяко око, 
и ония, които го прободоха; и всички земни племена ще възридаят за 
Него", пише Йоан в Откровението на Йоана 1:7. Когато на 20 юли 1969 г. Нийл А. 
Армстронг, първият човек, стъпил на луната, около 500 милиона човека следяха 
това събитие по телевизията. Принцеса Даяна от Англия почина при катастрофа. 
Когато на 6 септември 1997 г. в Лондон се състоя  най-голямото до тогава погре-
бение на всички времена, около 2,5 милиарда човека следяха церемонията по 
телевизията - 40% от населението на земята! Затова то се запомни като първото 
"Глобално погребение" в човешката история.

Напротив, за идването на Исус не е необходима камера. Всички хора ще 
преживеят това най-голямо събитие на световната история „на живо". Тогава Исус 
ще бъде видим за всеки човек. Това не важи само за населението на света, което 
ще живее по това време, но за всички поколения на човешката история. Също и 
всички читатели на тази брошура ще бъдат свидетели на това събитие. Тогава 
възниква само един единствен въпрос: Към коя група принадлежа аз? Към множе-
ството на спасените или на изгубените?

Исус ще дойде отново внезапно: „Защото както светкавицата излиза от 
изток и се вижда дори на запад, така ще бъде пришествието на Човешкия 
Син" (Матея 24:27). В един единствен момент Той ще се вижда едновременно по 
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цялата земя. По кое време на деня ще се случи това? Отговорът се намира в Лука 
17:34: „…в онази нощ двама ще бъдат на едно легло; единият ще се вземе, 
а другият ще се остави." Значи в нощта!? Но след два стиха пише: „Двама ще 
бъдат на нива; единият ще се вземе, а другият ще се остави." Не знам 
дали откривателят на Америка Христофор Колумб е познавал тези стихове. От 
тях той е могъл да направи следното заключение: Ако повторното идване ще се 
случи само в един момент, и Библията описва това както за дневно, така и за 
нощно събитие, тогава това е възможно само ако земята е кълбо.

Тези два стиха показват още нещо много по-важно. При повторното идване на 
Исус има едно разделение на човечеството: То ще се раздели на Приети и 
Отхвърлени. С това е засегнат най-големият проблем на човека. И въпроса: Към 
спасените или към изгубените принадлежа?

Решил ли си вече? 

Бог създаде всички хора като личности, които разполагат със свободна воля. Това 
значително ни отличава от животните. Свободната воля ни дава две възмож-
ности: или да се отдалечим от Бога или да се приближим към Него. Бог извърши 
всичко в Исус, за да ни покаже пътя към Небесното царство. Въпреки това Библи-
ята много настойчиво ни поучава и предупреждава, че не всички прекрачват пътя 
на спасението. Какво би могъл тогава да извърши Бог? Ако Той би ни отнел сво-
бодната воля, тогава Той би ограбил нашата личност; ние щяхме да бъдем 
машини, марионетки или роботи, които само извършват тяхната предназначена 
програма. Но както в земния живот, така и в отвъдното, волята е основна част на 
личността. От нашето волево решение зависи вечния ни престой.

Готови ли сме се за този идващ ден? В притчата за десетте девици, Господ Исус 
ни предупреждава да бъдем готови. Той ни дава пример с тях, за да обмислим: 
всички десет бяха „вярващи", те вярваха твърдо: сватбата ще се състои! Въпреки 
това не всички действаха според тяхната убеденост. И само пет достигнаха целта. 
На неподготвените Исус каза: „Не ви познавам" (Матея 25:12). С това те са 
изпуснали една цяла вечност. Случи се, както Хайнрих Кемнер веднъж каза: 
„Човек може да проспи пъкъла!". От Херман Безел идва настойчивото преду-
преждение: „Човек може да изходи църквите и пак да бъде загубен." „Вярващи", 
които само потвърждават факти без да ги прилагат в своя живот, поставят вечния 
живот под въпрос.

Всички три или никое 

Всяка година от много хора се празнува раждането на Исус в яслата.Често остава 
само това. Но трите обозначения - ясла, кръст и корона са неделими. Към Исус 
принадлежи яслата на страданието на човек, кръстът на страданието Му със 
заключителната победа на възкресението, но също и короната на Неговото 
царство, което при повторно Му идване ще бъде видяно от всеки. Такъв беше от 
самото начало планът на Бога за спасение от първоначалната катастрофа на този 
свят. Последната катастрофа, която хората, не приели  Бога, ще преживеят, е 
ада. За съжаление тя ще изиска повече човешки жертви, от която и да е друга 
катастрофа в човешката история, и тази смърт трае вечно. Но за Коледа и не 
само тогава Бог ни пита лично дали искаме да приемем подаръка „ясла, кръст и 
корона". Кажете „Да!", приемете прощението на греховете чрез Исус Христос и 
потвърдете с молитва!
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Само така ние ще получим вечен живот, когато отговорим на поканата за небето с 
молитва, която с прости думи би могла да звучи така:

„Господи Исусе, аз прочетох днес, че само чрез Тебе мога да вляза в небето. Аз 
искам един ден да бъда с Тебе в небето. Затова ме спаси от ада, в който бих 
отишъл заради моите грехове. Защото Ти толкова много ме обичаш, че умря на 
кръста за мене и плати там наказанието за моите грехове. Ти виждаш всичката ми 
вина от моето детство до днес. Ти знаеш всеки грях, всичко, за което сега се 
сещам, но и всичко, което вече съм забравил. Ти знаеш всяко вълнение на сър-
цето ми. Пред Тебе съм като отворена книга. Такъв, какъвто съм не мога да дойда 
в небето. Моля Те, прости ми греховете, за които aз от сърце съжалявам.
Ела сега, Боже, в моя живот и го обнови. Помогни ми да отхвърля всичко, което не 
е право пред Теб и ми подари нови навици, които са под твойта благословия. 
Отвори ми достъпа до Твоето Слово, Библията. Помогни ми да разбирам какво 
искаш да ми кажеш и ми дай послушно сърце, да върша това, което е угодно на 
Тебе. Отсега нататък бъди Ти мой Господ. Искам да те следвам, покажи ми пътя, 
по който трябва да вървя във всички области на моя живот. Благодаря Ти, че чу 
молбата ми, че сега мога да съм Божие дете, което един ден ще бъде с Тебе в 
небето. Амин.“

Проф., д-р на т.н. Вернер Гит
Превод от немски Весела Чобанова,
Икономист по търговия и услуги


